

Analytické shrnutí Ankety Praha 15 (2024)

Přivítal/a byste vybudování nového turistického cíle na území MČ Praha 15?

Názory respondentů jsou poměrně rovnoměrně rozděleny mezi tři možnosti. 36,59% by nový turistický cíl přivítalo, 31,71% je proti a stejný podíl respondentů (31,71%) nedokáže posoudit. Toto rozdělení naznačuje, že v komunitě není jednoznačný konsenzus ohledně potřeby nového turistického cíle. Významná část obyvatel je buď nerozhodná nebo nemá dostatek informací k vytvoření jasného názoru.

Jaký turistický cíl byste nejvíce přivítali? Kde by se měl nacházet?

Nejčastěji zmiňovanými návrhy jsou rozhledna (především v oblasti lesoparku nebo na kopci za Javorovou čtvrtí), úpravy v okolí Hostivařské přehrady (např. lávka, občerstvení, přístavní molo), a různé venkovní rekreační prvky (grilovací místa, dětská hřiště, cyklostezky). Mnoho respondentů zdůrazňuje potřebu využít přírodní prostředí Prahy 15, zejména lesopark a okolí přehrady. Objevují se také návrhy na kulturní a vzdělávací prvky, jako jsou galerie, naučné stezky nebo místa spojená s historií oblasti. Obecně lze říci, že obyvatelé preferují turistické cíle, které by zároveň sloužily i místní komunitě pro rekreaci a trávení volného času.

Jakého typu vzdělávacích akcí na území MČ Praha 15 byste měl/a zájem se účastnit?

Největší zájem je o naučné procházky (43,90%), následované populárně-vzdělávacími přednáškami (34,96%) a tvůrčími dílnami a workshopy (33,33%). Menší zájem je o semináře a školení (19,51%) a přednášky pro veřejnost (21,14%). Zajímavé je, že 23,58% respondentů uvedlo, že nemají zájem účastnit se žádných vzdělávacích akcí. Tyto výsledky naznačují, že obyvatelé Prahy 15 preferují interaktivní a praktické formy vzdělávání, které jsou spojeny s místním prostředím nebo kreativními aktivitami.

O jaká témata vzdělávacích akcí máte největší zájem?

Mezi nejčastěji zmiňovaná témata patří historie (zejména místní), příroda a ekologie, cestování, zdravý životní styl, umění a kultura, IT a technologie. Mnoho respondentů také projevilo zájem o témata spojená s osobním rozvojem, psychologíí a výchovou dětí. Objevují se i požadavky na praktické kurzy, jako jsou jazykové kurzy nebo kurzy pro seniory zaměřené na používání moderních technologií. Tato rozmanitost témat ukazuje na široké spektrum zájmů obyvatel Prahy 15 a naznačuje potřebu pestrého vzdělávacího programu.

Co byste si přáli změnit ve svém okolí? Máte konkrétní nápad, jak zlepšit veřejný prostor na území MČ Praha 15?

Nejčastěji zmiňovanými oblastmi pro zlepšení jsou:

1. Revitalizace a údržba zelených ploch, zejména lesoparku a okolí Hostivařské přehrady.
2. Zlepšení a rozšíření dětských hřišť a sportovišť.
3. Řešení problémů s parkováním a dopravou.
4. Zvýšení bezpečnosti a čistoty ve veřejných prostorech.
5. Omezení nadměrné výstavby nových bytových komplexů.
6. Zlepšení občanské vybavenosti (obchody, služby, kulturní zařízení).
7. Vytvoření více míst pro setkávání a komunitní aktivity.

Mnoho respondentů vyjádřilo obavy z přílišné developerské činnosti a ztráty zelených ploch. Často se objevují požadavky na lepší údržbu stávajících prostor a infrastruktury místo budování nových objektů.

Jaký typ kulturních akcí na Praze 15 nejvíce postrádáte?

Nejvíce postrádaným typem kulturních akcí je promítání filmů včetně letního kina (25,20%), následované divadelními představeními (19,51%). Značný zájem je také o koncerty populární hudby (10,57%). Naopak nejmenší zájem je o koncerty klasické hudby, autorská čtení a výstavy výtvarného umění (všechny po 3,25%). Je zajímavé, že 17,89% respondentů uvedlo, že nepostrádají žádný typ kulturních akcí. Tyto výsledky naznačují, že obyvatelé Prahy 15 by uvítali více volnočasových kulturních aktivit, zejména těch s širším populárním zaměřením. Zároveň je zde významná skupina lidí, kteří jsou spokojeni se současnou kulturní nabídkou nebo preferují jiné formy trávení volného času.

Která místa na území MČ Praha 15 byste nejvíce doporučil navštívit svým známým?

Nejčastěji doporučovaným místem je jednoznačně Hostivařský lesopark a přehrada. Tyto lokality zmínilo více než 50% respondentů. Dalšími populárními místy jsou Toulcův dvůr, stará část Hostivaře včetně kostela, pivovar Hostivar a okolí Botiče. Z odpovědí je patrné, že obyvatelé nejvíce oceňují přírodní a rekreační oblasti a historické části městské části. Naopak moderní zástavba či obchodní centra nejsou mezi doporučovanými místy téměř vůbec zmiňovány.

Víte o tom, že městská část Praha 15 realizuje participativní rozpočet?

Povědomí o participativním rozpočtu je poměrně vysoké - 74% respondentů o něm alespoň slyšelo. Nicméně aktivní zapojení je nižší - pouze 23,6% se již zapojilo podáním návrhu nebo hlasováním. Další 22,8% zvažuje zapojení. Pozitivním zjištěním je, že 22,8% respondentů, kteří o participativním rozpočtu slyší poprvé, by se rádo dozvědělo více. To naznačuje potenciál pro zvýšení zapojení občanů při lepší informovanosti.

Připravujeme letošní ročník participativního rozpočtu. Máte pro nás nějaké doporučení na zlepšení?

Nejčastějším doporučením je lepší propagace a komunikace participativního rozpočtu. Respondenti také žádají více konzultací k návrhům, rovnoměrnější zastoupení projektů z různých částí MČ a navýšení rozpočtu. Mezi konkrétními návrhy se objevuje více sportovišť,

zlepšení bezpečnosti přechodů a péče o zeleň. Několik respondentů také zmínilo potřebu zajistit dlouhodobou udržitelnost realizovaných projektů.

Které (komunitní, kulturní, vzdělávací...) projekty či akce městské části Praha 15 vás v posledních letech nejvíce potěšily?

Nejvíce zmiňovanou akcí jsou Dny Prahy 15. Dále respondenti oceňují vánoční a velikonoční akce, masopustní průvody a sousedská setkání. Populární jsou také akce v Toulcově dvoře a Sokole Hostivař. Několik respondentů zmínilo koncerty a kulturní akce na Veronském náměstí. Je patrné, že lidé oceňují především akce s komunitním charakterem a možností setkávání. Zároveň ale nezanedbatelná část respondentů uvedla, že je žádná akce MČ nepotěšila nebo o žádné neví.

Které realizace ve veřejném prostoru na území městské části Praha 15 vás v posledních letech nejvíce potěšily?

Odpovědi na tuto otázku jsou poměrně rozmanité, což naznačuje, že realizace ve veřejném prostoru jsou vnímány různě v závislosti na lokalitě bydliště respondentů. Často zmiňované jsou revitalizace dětských hřišť, úpravy okolí Hostivařské přehrady a cyklostezky kolem ní. Několik respondentů ocenilo nový park Pražská a úpravy na Veronském náměstí. Zazněla také pochvala za výsadbu nových stromů. Na druhou stranu, značná část respondentů uvedla, že je žádná realizace nepotěšila nebo si žádné nevšimli. Několik respondentů vyjádřilo nespokojenost s některými revitalizacemi hřišť, které podle nich vedly ke zhoršení stavu.

Závěr

Závěrem lze říci, že obyvatelé Prahy 15 velmi oceňují přírodní a rekreační oblasti v městské části, zejména Hostivařský lesopark a přehradu. Mají zájem o komunitní akce a setkávání. Participativní rozpočet má potenciál pro větší zapojení občanů, ale je třeba zlepšit jeho propagaci a komunikaci. V oblasti realizací ve veřejném prostoru jsou názory různorodé, což naznačuje potřebu cílenějšího přístupu k potřebám jednotlivých lokalit.